

习近平会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们再接再厉,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,为推进更高层次的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希参加会见。
上午10时30分,习近平等来到人民大会堂东大厅,全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。
陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应勇参加会见。

党的十八大以来,习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示,各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧依靠群众探索创新,努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。

习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信

第8版

凤鸣楚天 共绘荆彩

首届荆州楚商大会举行

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者吴青曼)凤鸣楚天,共绘荆彩。11月6日,首届荆州楚商大会举行,来自世界各地知名楚商代表齐聚荆州,共叙桑梓乡情、共商合作大计。省委统战部副部长、省工商联党组书记庄光明出席会议并讲话,市委书记吴锦出席会议并致辞。

市委副书记周向阳,市人大常委会主任段昌林,市政协主席蒋鸿,市领导李水彬、刘辉群、周昌俊、夏光宏、金鹏、罗中平、韩旭、黄星、伍昌军出席会议。

荆州市经济发展首席顾问、湖北省楚商联合会会长、泰康保险集团创始人、董事长兼CEO陈东升,荆州市楚商联合会终身名誉会长、香港特区政府特首政策组专家组成员、中诚信集团创始人、董事长毛振华,全国工商联家具装饰业商会会长、湖北省楚商联合会常务副会长、北京居然之家投资控股集团

有限公司董事长汪林朋,广东省湖北商会会长陈华国,荆州市楚商联合会会长、良品铺子股份有限公司董事长杨红春等商协会嘉宾、企业精英出席会议。

庄光明代表省委统战部、省工商联,向荆州市楚商联合会成立和首届荆州楚商大会召开表示热烈祝贺。他说,近年来,荆州市深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进传统产业转型升级,加快新兴产业布局,积极扩大对外贸易,民营经济蓬勃发展的势头强劲。希望大家坚定理想信念,保持战略定力;恪守新发展理念,锐意开拓进取;坚持使命担当,履行社会责任;展示良好形象,擦亮楚商的金名片,在支持荆州发展、支持湖北发展的具体实践中打响楚商品牌。各级统战部、工商联要提高政治站位,增强责任意识,把牢政治方向,为荆州楚商和荆州民营经济发展,牵线搭桥、搞好服务,为湖北高质量发展凝聚起更加广

泛的人心和力量。

吴锦在致辞中说,悠悠楚天阔,切切故乡情。荆州自古就是楚商的源和根,是楚商文化和楚商精神的发源地。近年来,一大批楚商来荆投资兴业,书写了新时代楚商创新创业新辉煌。当前,荆州正处在政策加持窗口期、综合优势重塑期、蓄积势能迸发期,投资洼地凸显,发展势头强劲,回归正当其时。希望广大楚商多走进荆州、多宣传荆州,把更多更好的项目投在荆州,把更多更优秀的人才引回荆州。希望荆州市楚商联合会精心打造“楚商之家”,加快汇聚“楚商之力”,吸引更多楚商扎根荆州大地,真正实现情归荆、人回归、业回归、心回归。荆州将以最高礼遇、最大诚意、最大努力,提供全链条、全周期、全天候的服务,让楚商在荆投资兴业舒心顺心。

陈东升、毛振华、汪林朋、杨红春等企业家代表分别致辞。他们表示,荆州优势独特,机遇叠加,是一片投资发展

的热土。将发挥企业优势,积极宣传荆州、投资荆州,为荆州高质量发展贡献更多力量。

会上,吴锦、陈东升共同为荆州市楚商联合会揭牌;上海、南京、杭州、武汉、重庆、成都荆州商会和我市商会代表,共同举行了长江经济带荆州商会联盟启动仪式。

大会还举行了项目签约仪式,60个项目签约,合同引资额1016.6亿元,涉及新能源新材料、高端装备制造、生物医药、现代农产品加工、现代服务业等领域。

来自湖北省楚商联合会、广东、湖南、山东、上海、四川等省级商会,北京、上海、天津、重庆、广州、成都、杭州、南京、南宁、乌鲁木齐、昆明、珠海、厦门、武汉等地荆州商会,以及来自德国、土耳其、沙特、新西兰、香港等境外、海外荆州商会代表,本地商协会代表,荆州2023民营经济50强企业代表和重点项目签约代表出席会议。

金秋荆州,天朗气清。千年古都煮酒温茶,迎接楚商的回归和守护。

凤鸣楚天,共绘荆彩。400余位荆州楚商和领导嘉宾,相约相聚古城河畔,共赴首届荆州楚商大会,共叙桑梓情,共商发展计。

11月6日,宴会大厅,华灯璀璨,高朋满座,气氛热烈。在楚商宣传片中,一位位荆州楚商代表出镜,讲述创业经历、发展故事,骄人的业绩、崭新的形象,令人敬仰振奋。

闪耀的灯光下,红绸掀起,荆州市楚商联合会揭牌,开启新时代楚商聚力推动家乡发展的新起点。湖北良品铺子食品股份有限公司董事长杨红春当选为荆州市楚商联合会第一届理事会会长。“他乡纵有当头月,不及故乡一盏灯。”他呼吁广大荆州楚商同仁,持续关注荆州发展,讲好荆州发展故事,推介荆州投资环境,让智力回流、资金回流、信息回传、技术回源、信商回归,让更多的人关注荆州、了解荆州、投资荆州、建设荆州。

“看到这座千年古城正迸发出强大发展活力,作为荆州人,我倍感自豪。”荆州市楚商联合会终身名誉会长、香港特区政府特首政策组专家组成员、中诚信集团创始人、董事长毛振华说,荆州营商环境不断优化,市场活力不断激发,投资机遇不断显现,已受到越来越多的企业家关注,荆州市楚商联合会将成为凝聚广大荆州楚商乡情的精神家园和促进交流合作的重要平台。

全国工商联家具装饰业商会会长、湖北省楚商联合会常务副会长、北京湖北企业商会会长、北京居然之家投资控股集团有限公司董事长汪林朋说,我们愿意继续加强交流合作,支持符合荆州发展定位和需求的商会企业到荆州考察、投资,依托在京人才、资源优势,广泛推介荆州,为荆州市高质量发展作出新的贡献。

“3.2.1,启动!”上海、南京、杭州、武汉、重庆、成都荆州商会和我市商会代表,共同启动水晶球,长江经济带荆州商会联盟正式成立,成为各地楚商共叙乡情、共享资源、共同发展的大舞台。

伴着铿锵的鼓点,一幅楚风楚韵的卷轴缓缓展开,《荆州楚商联盟宣言》跃然纸上:万里长江,美在荆江。黄金水道,经济钢腰。荆州楚商,挥写华章……

“楚商是一块‘金字招牌’,不管是在家乡奋斗的荆州人,还是在外发展的荆州人,要共同记住这个美好的日子。”荆州是湖北省唯一同时跻身长江经济带、长江中游城市群、洞庭湖生态经济区、新时代推动中部地区高质量发展等国家战略的市州,荆州市经济发展首席顾问、湖北省楚商联合会会长、泰康保险集团创始人、董事长兼CEO陈东升动情地说,荆州要放大区位优势,投资价值,用好黄金水道资源禀赋,必将成为长江经济带不可多得的高地。

故土兴盛,乡梓有责。会上集中签约项目60个,合同引资额1016.6亿元,涉及新能源新材料、高端装备制造、生物医药、现代农产品加工、现代服务业等一批高质量项目。

这场畅叙乡情、增进交流、深化联谊、促进发展的盛会,必将载入荆州高质量发展的史册,无尽的乡情将转化为发展的热忱,凝聚起荆楚大地的商业力量,为荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区积聚更多的智慧和动力。

楚商与故乡的「双向奔赴」

——首届荆州楚商大会侧记

□ 记者 张明金

首届荆州楚商大会现场签约60个项目

合同引资额达1016.6亿元

本报讯(记者荆文静)11月6日,首届荆州楚商大会举行,260余名荆州籍知名楚商代表回荆考察交流,共叙桑梓乡情,共商合作大计。60个项目现场签约,合同引资额达1016.6亿元。

本届大会主题为“凤鸣楚天 共绘荆彩”。围绕湖北省五大优势产业、荆州市“4611”现代产业体系建设,60个投资项目涉及新能源新材料、高端装备制造、生物医药、现代农产品加工、现代服务业等多个领域,覆盖各县市区、功能

区。按签约金额看,100亿元及以上项目1个,合同引资额125亿元;50亿元至100亿元项目3个,合同引资额170亿元;10亿元至50亿元项目30个,合同引资额572.2亿元;5亿元至10亿元项目26个,合同引资额149.4亿元。

“很高兴再次来到荆州,祝贺荆州市楚商联合会成立,这是荆州籍企业家值得骄傲的日子。”荆州市经济发展首席顾问、湖北省楚商联合会会长、泰康保险集团创始人、董事长兼CEO陈东升表

示,荆州楚商要与全国楚商、国家发展同频共振,弘扬新时代楚商精神,适应新时代经济高质量发展需求,提升企业核心竞争力,坚定走专业化发展道路,积极为荆州高质量发展贡献楚商力量。

大会上,荆州市楚商联合会揭牌。荆州市楚商联合会终身名誉会长、香港特区政府特首政策组专家组成员、中诚信集团创始人、董事长毛振华,荆州市首届楚商联合会会长、湖北良品铺子食品股份有限公司董事长杨红春呼吁,广

大荆州楚商要投资荆州、推介荆州,讲好荆州发展故事,为荆州招商引资牵线搭桥,促进智力、资金、信息、技术回流,让更多企业家关注荆州、了解荆州、投资荆州、建设荆州。

大会还发布了荆州楚商宣言。上海、南京、杭州、武汉、重庆、成都荆州商会和我市商会代表共同启动长江经济带荆州商会联盟,将推动长江经济带区域与荆州地区的经济跨区域常态化联动,助力荆州打造江汉平原高质量发展示范区。



11月6日下午,首届荆州楚商大会举行重大招商项目签约仪式。(张梦瑶 潘路 摄)

荆州市楚商联合会正式成立

杨红春当选为会长 毛振华受聘为终身名誉会长

本报讯 11月6日,荆州市楚商联合会成立大会召开。市委常委、统战部部长周昌俊,市委常委、副市长金鹏,市人大常委会副主任罗中平,市政协副主席黄星,湖北省楚商联合会秘书长袁宏到会祝贺。

会议选举湖北良品铺子食品股份有限公司董事长杨红春为荆州市楚商

联合会第一届理事会会长,香港特区政府特首政策组专家组成员、中诚信集团创始人、董事长毛振华受聘为荆州市楚商联合会终身名誉会长。卢家红等代表当选为理事会常务副会长。

周昌俊在致辞中寄语荆州楚商,要坚定文化自信,弘扬新时代楚商精神,充分展示新时代楚商的精神风貌。要

始终对标一流,打造新时代楚商品牌,最大限度地荆州市楚商组织起来、团结起来、凝聚起来,建成能作为、善作为、有作为的商会,尽快实现从“建起来”到“强起来”。要当好桥梁纽带,展示新时代楚商风采,为推动荆州高质量发展“添砖加瓦”,当好荆州的代言人,让更多企业家了解荆州、关注荆州、走进荆

州,把更多项目建在荆州,把更多机会留给荆州,把更多资源引回荆州。

会上,周昌俊为荆州市楚商联合会第一届理事会授牌,金鹏为楚商联合会顾问颁发证书。会议还选举出荆州市楚商联合会第一届理事会理事和第一届监事会监事长、监事。

(马晓 艾周梦)

放大兴业桑梓的荆州“招商优势”

□ 特约评论员 彭好



心归桑梓地,笔走大江湖。11月6日,首届荆州楚商大会温暖古城,天南地北的荆州籍企业家回到故土,同看家乡巨变,共谋荆州发展。

籍贯是一种身份印记,更是一份情感基因。迎老乡、返故乡、建家乡,邀天下荆商投资故土,兴业桑梓,是荆州楚商大会打出的乡情牌、亲情牌,这两张牌组成的“人脉背书”,实则是荆州的招商优势、转型优势、发展优势。顺势顺势,荆州振兴开启了激动人心的“乡贤时间”——

以“老乡经济”撬动“荆州气场”。借楚商大会撬动“老乡回归经济”,要放大“归巢效应”。深挖在外荆商“富矿”,找到回乡逐梦的“最大公约数”,牵引优质项目回流、优秀企业回归、优秀人才回乡,特别关注“人无我有、人有我优、人优我精”的核心竞争力;要放大“反哺效应”。以“走出荆州看荆州”的视野和“跳出荆州看荆州”的格局,促成一大批科技含量高、驱动能量足、成长性好的企业反哺家乡;要放大“集结效应”。引导本籍企业家发出荆州声音,讲好荆州故事,宣传荆州优势,擦亮荆州品牌,吸引更多资源汇聚荆州,加盟荆州、深耕荆州。

“以企引企”凝聚“招商气象”。楚商大会凸显大产业导向,强化产业链思维,旨在实现“由链而合”,要邀请回乡企业家参与战略谋划、产业布局,确保项目接得住、接得稳、接得好,把“金点子”变成“金果子”;旨在实现“因链而聚”,要以产业链为“最短直线”,统筹串联供需端、上下游、行业衍生、产品周边,做优主业,做大企业,做实产业,做强行业;旨在实现“沿链而兴”,要强链补链延链,带动“一企成一链”,推动“一链成一片”,引一个项目、兴一方产业、强一城经济。

既兴故土,又富乡梓,这是回乡投资的意义,也是楚商大会的目的。把首届荆州楚商大会的“招商优势”转化为推动荆州发展之力,不仅是会赋能的生动实践,也是跨越赶超的务实答卷。

这张答卷卷,写满乡情乡愁,也写满奋进奋斗! 楚商大会聚焦以

商招商,以企引企,最初靠同乡情谊,最终看荆州实力。要持续在“招商引资”上发力,用市场逻辑做事,用资本力量干事,倾力招人、招情、招心,全力引大客商、大资金、大项目;要持续在“揽才引凤”上发力,既要“人回乡”,更要“凤归巢”,着重把荆商在外培育的人才、养成的智慧、锻造的团队引回并留住;要持续在“聚新引智”上发力,把关注点放在含新量、含绿量、含金量高的高新技术、科创专利上,以创新思维、管理经验引燃创业动能。

促“抱团发展”塑造“产业气质”。楚商大会凸显大产业导向,强化产业链思维,旨在实现“由链而合”,要邀请回乡企业家参与战略谋划、产业布局,确保项目接得住、接得稳、接得好,把“金点子”变成“金果子”;旨在实现“因链而聚”,要以产业链为“最短直线”,统筹串联供需端、上下游、行业衍生、产品周边,做优主业,做大企业,做实产业,做强行业;旨在实现“沿链而兴”,要强链补链延链,带动“一企成一链”,推动“一链成一片”,引一个项目、兴一方产业、强一城经济。

既兴故土,又富乡梓,这是回乡投资的意义,也是楚商大会的目的。把首届荆州楚商大会的“招商优势”转化为推动荆州发展之力,不仅是会赋能的生动实践,也是跨越赶超的务实答卷。

这张答卷卷,写满乡情乡愁,也写满奋进奋斗! 楚商大会聚焦以